

日本伊朗欲“合谋”突破美国制裁

访日结束后,鲁哈尼称日方就如何“突破”美国对伊朗制裁提出方案

本报讯 伊朗总统哈桑·鲁哈尼12月21日说,日本方面就如何“突破”美国对伊朗制裁提出方案。鲁哈尼当天结束访问日本。他返回伊朗后说:“就突破制裁,日方作出新提议,我们也有新提议。我们决定继续磋商这一事宜。”他没有披露提议内容。

鲁哈尼12月20日会晤日本首相安倍晋三后在社交媒体“推特”上写道:“我欢迎有助于推动经济交往特别是能源领域交往以及石油出口增长的任何努力。”

鲁哈尼是2000年以来首名访问日本的伊朗总统;安倍今年6月访问伊朗,是日本首相40年来首次访伊。日本多年来是伊朗原油主要进口方,直至美国政府去年退出伊核协议全面协议并恢复对伊朗制裁。日本媒体报道,安倍试图凭借日方与美方和伊方的良好关系,帮助缓和美伊关系。

安倍与鲁哈尼12月20日

会晤,就日方将向中东海域派遣海上自卫队寻求伊方理解。鲁哈尼12月21日说:“日方宣布不参加美国在这一地区的安全计划……我方欢迎。”

美国退出伊核协议后,拉拢盟友和其他国家在海湾地区组建“护航联盟”,针对伊朗。日本政府没有参加这一联盟,将在阿曼湾、阿拉伯海和亚丁湾部署一艘驱逐舰和一架巡逻机,但不靠近伊朗附近的霍尔木兹海峡。

日本共同社先前报道,美方先告诉日方,同意鲁哈尼访日,同时要求日方通报安倍与鲁哈尼会晤内容。

安倍12月21日晚上与美国总统唐纳德·特朗普通电话,持续大约1小时15分钟。安倍告诉媒体记者,他与特朗普讨论朝鲜半岛局势。共同社报道,安倍还向特朗普介绍他与鲁哈尼会晤的内容,说日方将与美方保持密切合作,继续以外交方式缓和中东紧张局势。(新华)

伊朗或进一步中止履行伊核协议

新华社德黑兰12月22日电 伊朗最高国家安全会议秘书阿里·沙姆哈尼22日表示,如果欧洲方面不能履行相关承诺,伊朗将进一步中止履行伊核协议。

沙姆哈尼当天在接受伊朗国家电视台采访时说,在美国单方面退出伊核协议后,欧洲方面的三个协议签字方承诺维护协议并保证伊朗利益,但到目前为止,它们并没有履行承诺。

他表示,欧洲方面一直没有采取切实可行的措施维护伊核协议。如果它们不能履行相关承诺,伊朗将采取中止履行伊核协议的第五阶段措施。

2018年5月,美国总统特朗

普单方面宣布退出伊核协议,随后美国政府陆续重启并新增一系列对伊严厉制裁措施。作为对美国单方面退出伊核协议的反制,自2019年5月起,伊朗已先后分四个阶段中止履行伊核协议部分条款,涉及伊朗浓缩铀和重水储量限制以及铀浓缩丰度限制。

法德英三国2019年初发表联合声明,宣布建立与伊朗贸易的INSTEX 结算机制。该机制全称是“贸易往来支持工具”,是在美国主导的全球金融体系之外运作的支付机制,能帮助欧洲企业绕过美国对伊朗单方面制裁,使欧盟继续与伊朗进行贸易。

对抗今后潜在经济制裁 马来西亚等四国考虑“以物易物”

本报讯 马来西亚总理马哈蒂尔·穆罕默德12月21日说,马来西亚、伊朗、土耳其和卡塔尔四国考虑在贸易中使用黄金结算和以物易物方式,以对抗今后潜在经济制裁。

斥责单边制裁

“吉隆坡峰会”12月19日至21日在马来西亚首都吉隆坡举行,多个伊斯兰国家的领导人、政府官员和专家学者共商如何加强团结、应对挑战以实现发展。

马哈蒂尔12月21日称赞伊朗和卡塔尔扛住经济制裁,提醒各国只有自给自足才能应对今后更多挑战。

他说:“全世界都在目睹:一些国家作出单边决定制裁他国。马来西亚以及其他国家必须时刻牢记,我们任何一国都可能成为下个受制裁的对象。”

美国2018年5月退出伊核问题全面协议,恢复并追加对伊制裁,尤其是能源制裁。美国今年5月停止多个伊朗石油进口方的制裁豁免,意图全面封堵伊朗石油出口,切断伊朗政府财政来源。

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及四国2017年6月与卡塔尔断绝外交关系并对它施行制裁和封锁。四国指认卡塔尔“支持恐怖主义”“破坏地区安全”以及倒向伊朗,卡塔尔否认这些指认。

另谋结算方式

马哈蒂尔12月21日说:“我先前提议重新评估这一构想:我们在多边贸易中恢复金币结算和以物易物方式。”

他说,伊朗、土耳其和卡塔尔正在认真考虑上述提议,“我们希望能够构建一套机制,以便将这一构想付诸实施。”

土耳其以往多次在国际贸易中使用本国货币,还曾与伊朗用欧元结算。美国恢复制裁伊朗后,土耳其、德法英等欧洲国家分别与伊朗商议设立特别结算机制,以绕开美国对伊朗制裁。

路透社报道,与会多国领导人认同,今后需要加强彼此间的贸易联系,并且用彼此国家的货币结算。

不过,沙特抵制“吉隆坡峰会”,指责峰会与总部设在沙特的伊斯兰合作组织有关工作“存在冲突”。马来西亚政府说,峰会给伊斯兰合作组织50多个成员国发去与会邀请,最终大约20国参会。(新华)

阿富汗总统选举初步结果发布

现总统得票过半 对手拒绝承认

新华社喀布尔12月22日电 阿富汗总统候选人、现任政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉22日举行新闻发布会,宣布拒绝承认总统选举的计票结果。

阿卜杜拉在新闻发布会上说,独立选举委员会宣布的总统选举计票结果“充满舞弊”,要求选举投诉委员会彻底调查所有投诉,并依据法律宣布调查结果。

阿富汗独立选举委员会22日公布总统选举的计票结果,位列第一的现任总统阿什拉夫·加尼获得50.64%的选票,阿卜杜拉获得39.52%的选票,位列第二。

阿独立选举委员会主席努里斯塔尼当天在新闻发布会上说,总统候选人和选民可以在计票结果公布后3天内向选举投诉委员会提交投诉。他没有宣布将于何时公布最终选举结果。

按照阿富汗选举法,候选人获得超过50%的选票将直接赢得选举胜利,否则,排名前两位的候选人将进入第二轮角逐。

加尼当天在新闻发布会上说:“我们的胜利是整个国家的胜利,阿



阿富汗人想要实现和平、繁荣与稳定。”

阿富汗总统选举于9月28日举行,在该国940万登记选民

中,只有不到200万人参与投票。这是自2001年美国入侵阿富汗并推翻塔利班政权以来,阿

富汗举行的第四次总统选举。此次选举的计票结果原定于10月19日公布,但一直拖延至今。

12月22日,阿富汗总统候选人、现任政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉在首都喀布尔举行的新闻发布会上发言。

新华社发(拉赫马图拉·阿里扎达摄)

大地水泥杯

@鹰城视频大赛

万元大奖等你拿

鹰城

SHIPIN DASA

视频大赛

一杯贾湖酒

品味九千年

贾湖

扫码了解更多大赛信息

主办单位: 中共平顶山市委宣传部、中共平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团

总冠名: 大地水泥集团(大地水泥 贾湖酒业)